

01

总有人说，被骗的人不是傻就是贪，钱包空空最安全。

下面，我想用一个真实案例狠狠地打一打这些人的脸，至于能不能打醒，另说吧。

知乎上，有一个叫“风情不扬了”的博主分享了他被骗230万的经历，其中170多万是向朋友和网贷平台借的钱。

如果说他是傻子吧，他
大学期间获得过国家级的奖项，被保送读研，到日本前几名的大学留学。

曾经到德国参加过本领域的最高学术会议，并且在会上做过报告。

在世界上历史最悠久、最权威的科学学术期刊《nature》子刊发表过论文，影响因子10多分。

影响因子10多分是什么意思，一般的期刊影响因子高于5分就是中高分期刊了，高于10分的基本就是顶级期刊了。

博士两年半就毕业了，其中一年半还是在国内陪父母，等于正儿八经读了一年就博士毕业了。

不仅如此，读书期间，他基本能拿到所有能拿的奖学金、助学金，还在留学机构兼职，帮人申请学校，毕业前就存下了7、80万的存款。

以前以为不会不色就可以百毒不侵，现在发现，只要是人就有人性弱点，就有可以被拿捏的机会。

发布于 2022-09-29 15:40

全民防骗局

04

故事讲完了。看看别人的故事，防止变成发生在自己身上的事故。

这个受害者学历高、智商高，不贪财、不好色，也属于比较谨慎的人，但还是被骗了。

骗子花了两个月的时间，每天7、8个小时来陪一个博士聊天，涉及的知识面之广、思维深度之深，即使临时百度，也不是一般人能够达到的。

我更相信，与这个博士聊天的骗子本身就是一个学历和文化知识很高的聪明人。

诈骗的APP（电子钱包）可能是买来的，但是这个骗子至少会基本的使用、维护和操作。

同时，他们还要欺骗MT5平台，将诈骗的APP作为供应商接入MT5平台。供应商肯定是要审核的，可能提供了假的营业执照等资料，这里面又涉及社会工程学的内容。

她又深谙人性，很会察言观色，很清楚你需要什么。你的弱点和突破口在哪里。在博士加她好友的那一刻起，被骗已成定局。

确实，有时候我们遇到的骗子，普通话都说不好，带着浓厚的地方口音，一听就知道是骗子。

但是，也有很多骗子，确实非常有水平，是天生的演员，演客服像客服，演美女像美女。

更可怕的是，背后还有一个团队支持。

情况往往是，受害者经过第一轮筛选上钩以后，就会换成高端的骗子接手，甚至是几个人一起研究怎么骗他。

到了这个时候，想不被骗都难。

我们在防骗的时候，防的不是那些一眼就能看出来的傻憨憨的骗子，而是要防住这种精明厉害的骗子。

就像“木桶理论”一样，木桶中最短的那跟木板才决定了木桶能盛多少水。

被骗也一样，只要一次就可能倾家荡产，然后负债累累，被迫帮骗子打几年工，人生轨迹都被改变了。

05

很多人说，我兜里比脸还干净，没有一分钱，骗子骗不到我。

这是最错误的想法。虽然专家说：现在谁家还没个50万存款啊。我更相信大多数人银行卡里的存款不会超过5000。

骗子知道我们没钱，根本就不是瞄准存款来的，而是瞄准我们的信用值——贷款来的。

前不久，中山市的M先生接到“京东客服”的电话，要求他注销校园贷，否则会影响征信。

M先生也是像我一样口袋布贴布的穷人，骗子一步一步引导M先生在微L贷、白L贷、度L满、浦*银行、中*银行进行贷款，一共贷款80.2万元，全部转给了骗子，没有一分钱存款。



清华大学教授被骗1760万,为何骗子的信息如何精确?网...
近日,无意间又刷到了清华大学教授被骗一案。几名台湾电信诈骗分子冒充公检法对清华大学教授进行诈骗。没想到骗子的技术手段如何...
小五谈反诈 3月27日 全民防骗局

银行职员,自己被骗了170万!



2022年9月26日 就像这位银行职员,父亲平日里的暴戾和否定对她的心理产生了负面的影响,她强烈想通过投资的钱回款这件事来向父亲证明自己不是“废物”。而被骗的过程中,她也一定想象过,钱拿不回来...
滨州网警巡查执法 全民防骗局

之前曝出过多起反诈宣传员被骗的案例，前脚刚去做反诈宣传，后脚就被骗了。而事实上，警察被骗的情况也有。